
Ata da 16ª Sessão Ordinária no 1º 

Período do 29º Ano Legislativo da 

Câmara Municipal de Guapimirim, 

realizada no dia 8 de junho de 2021.  

Às dez horas e dez minutos do dia oito de junho de dois mil e vinte e um, 

sob a presidência do Vereador Josinei de Souza Lopes, realizou-se a 

Décima Sexta Sessão Ordinária no Primeiro Período do Vigésimo Nono 

Ano Legislativo da Câmara Municipal de Guapimirim. Após a execução dos 

hinos nacional brasileiro e municipal de Guapimirim, o senhor Presidente, 

dando início à reunião, pediu ao Segundo Secretário que fizesse a chamada 

dos Srs. Vereadores, verificando-se a presença de todos. Em seguida, 

colocou em discussão e votação as atas da 14ª e 15ª Sessões Ordinárias, que, 

não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, foi aprovada por 

unanimidade. A seguir, pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura 

dos documentos constantes do EXPEDIENTE, a saber: OFÍCIOS: GP n.o 

255/21, do Poder Executivo (encaminha e solicita que seja apreciado com 

urgência o Projeto de Lei 1.594/21); PROJETOS DE LEIS: n.o1583/21, de 

autoria do ver. Alexandre Medeiros do Nascimento, que institui o 

programa educação financeira nas escolas da rede municipal de ensino; 

n.o1584/21, de autoria do ver. Alexandre Medeiros do Nascimento, que 

institui o programa Bairro Empreendedor no âmbito do município de 

Guapimirim e dá outras providencias; n.o1585/21, de autoria do ver. Josinei 

de Souza Lopes, que dispõe sobre a criação do Programa Municipal 

Banco de Materiais Ortopédicos no município de Guapimirim; n.o1586/21, 

de autoria do ver. Cláudio Vicente Vilar, que institui a Semana Municipal 

de Prevenção de Doenças Renais; n.o1587/21, de autoria do Poder 

Executivo, que dispõe sobre a abertura de crédito especial por suficiência 

financeira; n.o1588/21, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre a 

criação de programa de trabalho, abre crédito especial por suficiência 

financeira e dá outras providências; n.o1589/21, de autoria do Poder 

Executivo, que dispõe sobre  a criação de programa de trabalho, abre 

crédito especial por suficiência  financeira e dá outras providencias; 

n.o1590/21, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre a abertura  de 

credito especial por suficiência financeira; n.o1591/21, de autoria do Poder 

Executivo, que dispõe sobre a transferência  de recursos; n.o1592/21, de 

autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre a abertura de credito 

especial por transposição de recurso; n.o1593/21, de autoria do Poder 

Executivo, que cria programa de trabalho e abre credito especial por 

excesso de arrecadação; n.o1594/21, de autoria do Poder Executivo, que 

institui o programa Abrace Guapimirim de adoção de espaços e bens 

públicos, tais como praças, áreas de esportes, áreas verdes, canteiros 

centrais no âmbito do município de Guapimirim/RJ, e dá outras 

providencias; n.o1595/21, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre 

o recebimento de doação de bens e serviços e o estabelecimento de 

parcerias com a iniciativa privada no âmbito do município de 

Guapimirim/RJ, e dá outras providências; n.o1596/21, de autoria do ver. 

Marlon Pereira da Rocha, que dispõe sobre a política municipal de 

prevenção a incêndios florestais e queimadas urbanas no município de 



Guapimirim; n.o1597/21, de autoria do ver. Rosalvo de Vasconcellos 

Domingos, que denominada de Rua Vereador Valdir Cansiani Domingos a 

atual Rua “Jacarandá”, localizada no bairro Cotia, Guapimirim, RJ; 

INDICAÇÕES: n.os 369, 370 e 371/21, de autoria do ver. Rosalvo de 

Vasconcellos Domingos; n.os 372, 373 e 374/21, de autoria do ver. Marlon 

Pereira da Rocha; n.os 375, 376 e 377/21, de autoria do ver. Alexandre 

Medeiros do Nascimento; n.os 378, 379 e 380/21, de autoria do ver. Josinei 

de Souza Lopes; n.os 381, 382 e 383/21, de autoria do ver. Halter Pitter 

dos Santos da Silva; n.os 384, 385 e 386/21, de autoria do ver. Augusto 

Márcio Ramos de Souza; n.os 387, 388 e 389/21, de autoria do ver. 

Cláudio Vicente Vilar; n.os 390, 391 e 392/21, de autoria do ver. Alex 

Rodrigues Gonçalves; n.o 393, 394 e 395/21, de autoria do ver. Jean 

Carlos Bastos Cardoso. Após a leitura, o Sr. Presidente passou a palavra 

aos senhores vereadores, fazendo uso da mesma, em tema livre, os senhores 

Jean Carlos Bastos Cardoso, Alex Rodrigues Gonçalves (Leleco), Halter 

Pitter dos Santos da Silva (Pitter), Alexandre Medeiros do Nascimento 

(Cabeludo) e Marlon Pereira da Rocha (Marlon do Modelo). O vereador 

Jean destacou a presença do Sr. Wendel, treinador de futebol de 

Guapimirim. Concluído o Expediente, deu-se início à ORDEM DO DIA. 

Em pauta, Projeto de Lei n.o1569/21, de autoria do ver. Josinei de Souza 

Lopes, que dispõe sobre a preservação, cadastramento, monitoramento e 

recuperação das nascentes existentes no município de Guapimirim e dá 

outras providências. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o 

Projeto de Lei foi rejeitado por maioria absoluta em segunda discussão, 

com votos contrários dos vereadores Alex Rodrigues Gonçalves (Leleco), 

Augusto Márcio Ramos de Souza (Guto do Depósito), Cláudio Vicente 

Vilar (Magal), Halter Pitter dos Santos da Silva (Pitter) e Rosalvo de 

Vasconcellos Domingos (Rosalvo Filho). Em pauta, Projeto de Lei 

n.o1574/21, de autoria do ver. Marlon Pereira da Rocha, que dispõe sobre 

a criação do Projeto “Mente Sã” no âmbito do Município de Guapimirim, e 

dá outras providências. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o 

Projeto de Lei foi rejeitado por maioria absoluta em segunda discussão, 

com votos contrários dos vereadores Alex Rodrigues Gonçalves (Leleco), 

Augusto Márcio Ramos de Souza (Guto do Depósito), Cláudio Vicente 

Vilar (Magal), Halter Pitter dos Santos da Silva (Pitter) e Rosalvo de 

Vasconcellos Domingos (Rosalvo Filho). Em pauta, Projeto de Lei 

n.o1575/21, de autoria do ver. Alexandre Medeiros do Nascimento, que 

institui a assistência técnica pública e gratuita para projeto e construção de 

habitação de interesse social para as famílias de baixa renda e dá outras 

providências. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto 

de Lei foi rejeitado por maioria absoluta em segunda discussão, com 

votos contrários dos vereadores Alex Rodrigues Gonçalves (Leleco), 

Augusto Márcio Ramos de Souza (Guto do Depósito), Cláudio Vicente 

Vilar (Magal), Halter Pitter dos Santos da Silva (Pitter) e Rosalvo de 

Vasconcellos Domingos (Rosalvo Filho). Em pauta, Projeto de Lei 

n.o1576/21, de autoria do ver. Alexandre Medeiros do Nascimento, que 

determina aos bancos obrigações relativas ao atendimento dos usuários nas 

agências bancárias situadas no território do município de Guapimirim e dá 



outras providências. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o 

Projeto de Lei foi rejeitado por maioria absoluta em segunda discussão, 

com votos contrários dos vereadores Alex Rodrigues Gonçalves (Leleco), 

Augusto Márcio Ramos de Souza (Guto do Depósito), Cláudio Vicente 

Vilar (Magal), Halter Pitter dos Santos da Silva (Pitter) e Rosalvo de 

Vasconcellos Domingos (Rosalvo Filho). Em pauta, Projeto de Lei 

n.o1577/21, de autoria do ver. Alex Rodrigues Gonçalves, que cria e 

implanta o projeto Horta Comunitária no município de Guapimirim e dá 

outras providências. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o 

Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em primeira discussão. Em 

pauta, Projeto de Lei n.o1578/21, de autoria do ver. Halter Pitter dos 

Santos da Silva, que dispõe sobre a instalação de sistema de segurança, 

denominado "botão do pânico", nas unidades de educação e creches 

públicas e privadas, situadas no município de Guapimirim. Não havendo 

quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por 

unanimidade em primeira discussão. Em pauta, Projeto de Lei 

n.o1579/21, de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes, que dispõe sobre a 

disponibilização de atendimento psicológico ou psicossocial ao 

responsável, ao atendente pessoal e ao familiar de pessoa com deficiência 

no município de Guapimirim e dá outras providências. Não havendo quem 

quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi rejeitado por maioria 

absoluta em primeira discussão, com votos contrários dos vereadores Alex 

Rodrigues Gonçalves (Leleco), Augusto Márcio Ramos de Souza (Guto do 

Depósito), Cláudio Vicente Vilar (Magal), Halter Pitter dos Santos da Silva 

(Pitter) e Rosalvo de Vasconcellos Domingos (Rosalvo Filho). Em pauta, 

Projeto de Lei n.o1580/21, de autoria do ver. Cláudio Vicente Vilar, que 

altera a Lei n.º 973 de 20 de junho de 2017, que autoriza o Poder Executivo 

a criar o programa “Wi-fi Livre Guapi”, gratuito, em todos os espaços e 

prédios públicos municipais e dá outras providencias. Não havendo quem 

quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por 

unanimidade em primeira discussão. Em pauta, Projeto de Lei 

n.o1581/21, de autoria do ver. Rosalvo de Vasconcellos Domingos, que 

dispõe sobre a isenção de IPTU para os imóveis atingidos por enchentes, 

alagamentos e desmoronamento causados por chuvas. Não havendo quem 

quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por 

unanimidade em primeira discussão. Em pauta, Projeto de Lei 

n.o1582/21, de autoria do ver. Marlon Pereira da Rocha, que dispõe sobre 

a criação do Banco Municipal de Sangue de Cordão Umbilical de Neonatos 

no município de Guapimirim. Não havendo quem quisesse fazer uso da 

palavra, o Projeto de Lei foi rejeitado por maioria absoluta em primeira 

discussão, com votos contrários dos vereadores Alex Rodrigues Gonçalves 

(Leleco), Augusto Márcio Ramos de Souza (Guto do Depósito), Cláudio 

Vicente Vilar (Magal), Halter Pitter dos Santos da Silva (Pitter) e Rosalvo 

de Vasconcellos Domingos (Rosalvo Filho). Em pauta, pedido de urgência 

feito pelo Poder Executivo, por meio do Ofício GP n.o 255/21, para 

apreciação do Projeto de Lei 1.594/21, de sua autoria. Não havendo quem 

quisesse fazer uso da palavra, o pedido de urgência foi rejeitado por 

maioria absoluta em única discussão, com votos contrários dos vereadores 



Alex Rodrigues Gonçalves (Leleco), Augusto Márcio Ramos de Souza 

(Guto do Depósito), Cláudio Vicente Vilar (Magal), Halter Pitter dos Santos 

da Silva (Pitter) e Rosalvo de Vasconcellos Domingos (Rosalvo Filho). 

Nada mais havendo a ser tratado, Sr. Presidente agradeceu a presença de 

todos, convidando-os para a próxima sessão ordinária que seria realizada às 

10h do dia quinze de junho próximo vindouro, e encerrou esta quando eram 

dez horas e quarenta e nove minutos. Nada mais tendo a registrar, eu, 

Marlon Pereira da Rocha, __________________, Primeiro Secretário, 

mandei lavrar a presente Ata que, depois de lida, discutida e aprovada, vai 

assinada por mim e pelos demais Vereadores.  

 


